

ята на Евростат и международните организации, занимаващи се с изследвания на бюджета на времето. Едновременно с това изследването е така подготвено, че да осигурява съпоставимост на резултатите с тези от досега проведените у нас изследвания. Изследването обхваща периода 15.10.2001-15.10.2002 година и се провежда на територията на цялата страна. За целите му са разработени 4 вида анкетни карти, както и указания за провеждането и контрола. Анкетърският апарат, който ще вземе участие в изследването, е специално подготвен за тази цел. Професионализмът на анкетърите, както и прилагането на правилата за провеждане на изследването, са от решаващо значение за успеха му. Най-важни моменти в това отношение са стриктното спазване на графика за провеждане на изследването, процедурите за замяна и/или отлагане на дните за водене на дневника и документирането на целия процес.

ОБЕКТ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО Обект на изследването са:

- домакинствата;
- лицата на 7 и повече години.

ФОРМИРАНЕ НА ИЗВАДКАТА За целите на изследването са подготвени 2 самостоятелни извадки - на домакинствата и на дните в годината. Извадката на домакинствата е двустепенна, гнездова. На първата стъпка са подбрани 312 гнезда, разпределени в 26 групи, а на втората - домакинствата. В извадката са включени 3132 домакинства, пропорционално разпределени по територията на страната. Извадката е представителна за страната като цяло, за градовете и селата, за различните типове домакинства, за отделни възрастови групи и категории население (заети, учащи, пенсионери).

За провеждане на изследването е разработен и специален календарен график. Целта на графика е да се постигне еднакво представяне (натоварване) на всички делнични и почивни (събота/неделя) дни в годината. Основното съображение в случая е, че преобладаващата част от хората прекарват времето си през делничните и почивните дни по коренно различен начин. Съобразно този график всеки делничен ден се наблюдават по 12 домакинства, а в събота и неделя - по 30, или в рамките на всяка седмица се събира информация за начина на използване на времето през делничните и почивните дни от 60 домакинства.